

人心相通之桥拆不得

——正确把握中美关系航向系列评论之二

新华社记者 刘阳 许缘 邓仙来

今年是“乒乓外交”50周年。1971年，“乒乓外交”用体育运动“友谊第一、比赛第二”的柔性对话，打破了中美两国相互隔绝的坚冰。第二年，时任美国总统尼克松成功访华后，中国赠送的第一对熊猫抵达美国首都华盛顿，成为两国人文交流的特殊使者。“乒乓外交”何以能“小球推动大球”，成为外交史上的佳话？其秘诀在于通过小小乒乓球，中美搭建起跨越太平洋的沟通之桥。从此后，中美人文交流之树开枝散叶，茁壮成长。

人文交流的“软身段”，起到了难以替代的“润滑剂”作用，两国人民的交往成为中美关系发展的强大基础。几十年来，人文交流为中美关系健康发展做出重要贡献，已成为中美关系三大支柱之一。去年中美新增友好城市4对，两国友好省州、友城已分别达50对和231对。2017年，两国人员往来超过530万人次，中国在美留学生总数超过40万人，美在华留学生也增加到2万人。

人文交流给两国人民带来实实在在的好处。美方数据显示，中国在美留学人员占在美全部留学生总数的三分之一，每年给美国贡献的价值超过150亿美元。美国保尔森基金会旗下“马可·波罗”智库去年发布报告显示，美国科研机构近三分之一的研究人员有中国教育背景，美国能够在人工智能领域取得全球领先地位，与来自中国的人才关系密切。

面对突如其来的新冠疫情，中美两国人民和社会各界守望相助。美国不少企业、民间团体和友好人士向中方提供宝贵抗疫支持，中国很多企业和民众也向美方伸出援手，包括为美方在华采购医疗物资提供各种便利。美国卡斯卡德小学学生们唱起改编的中文歌曲《你笑起来真好看》，为战“疫”中的中国人民送上鼓励和祝福，纯净的童声让人感动。

“国之交在于民相亲”，国家关系归根结底是人民之间的关系。广泛深入的人文交流与沟通，是实现相互理

解、避免冲突的最好途径。作为最大发展中国家和最大发达国家，中美加强人文交流和文明互鉴，能够让两国关系更有温度、更有韧度、更有深度、更有广度。

令人遗憾的是，上届美国政府掀起了一股抹黑、阻挠中美人文交流的强大逆流。滋扰中国在美留学生、限制中国驻美媒体、关闭孔子学院等一系列错误和不得人心的政策措施，对人文交流活动起到了严重破坏作用。一直标榜“自由”与“多元”的美国，如此忌惮和阻碍人文交流，令人匪夷所思。一些政客秉持意识形态偏见和冷战思维，开历史倒车，遭到广泛反对。美国前驻华大使博卡斯等许多美国人士斥责阻挠中美人文交流等行径是“重回麦卡锡主义”。

中美关系发展史蕴含着几十年来两国各界人士相互接触、交流、沟通和合作的执着和辛劳，需要倍加珍惜。有学者把中美人文交流比喻为“不可或缺的氧气”“在任何情况下都不应关闭

的窗户”。人文交流犹如中美关系的生命线，越是在政治、经贸等领域出现问题时，越需要迎难而上，为人文交流注入更多活力。

事实上，在中美关系遭遇严重困难的时刻，支持中美交流合作的力量从未缺席。美中关系全国委员会等美国机构团体以及各界人士通过发表联名信、撰写文章、举办视频交流研讨等多种方式，持续发出反对中美对抗、支持中美合作的理性声音。哈佛大学已故著名中国问题专家傅高义指出，所谓中美人文交流“脱钩”是不可能实现的事情，主张人文交流“脱钩”的人是少数派。

山和山不相遇，人和人要相逢。中美两国人民的交往和友谊是无法阻隔的。人心相通之桥拆不得。中美民众往来越来越频繁，两国友好的基础就越坚实，务实合作就越红火。撇开阻碍两国各界交往合作的“绊脚石”，中美人文交流必将取得更多积极成果。

(新华社北京2月4日电)

世界经济论坛2021年特别年会推迟至8月举行

新华社日内瓦2月3日电(记者凌馨)总部位于瑞士日内瓦的世界经济论坛3日宣布，考虑到全球新冠疫情防控仍面临严峻挑战，论坛2021年特别年会将推迟至8月17日至20日在新加坡举行。

世界经济论坛当天发表新闻公报说，该论坛与新加坡政府对确保会议

安全和有效而采取的措施仍充满信心，且新加坡新冠疫情传播维持在较低水平，但会议日期的更改反映了全球在遏制疫情方面所面临的挑战。目前，全球范围内的旅行限制使得在今年上半年筹划线下会议变得困难。此外，不同的隔离和空中旅行规定使得全球与会者的必要准备时间增加。



澳大利亚邮政局发行生肖邮票和纪念币迎接农历牛年 2月2日，一名顾客在澳大利亚悉尼一家邮局展示牛年生肖邮票和纪念币。为庆祝中国农历牛年的到来，澳大利亚邮政局日前推出牛年生肖邮票和纪念币，经典的红金配色、充满浓郁中国风的设计元素，甫一推出就迎来热销。

新华社记者白雪飞摄

韩国总统文在寅与美国总统拜登商讨朝鲜半岛问题

新华社首尔2月4日电(记者陆睿杜白羽)韩国总统文在寅4日与美国总统拜登通电话。双方表示，将为实现朝鲜半岛和平及解决其他全球性问题共同努力。

据文在寅在个人社交账号上发布的信息和总统府青瓦台发言人康珉硕

介绍，文在寅和拜登在通话中商定，将进一步升级韩美同盟关系，并认为有必要尽快制定全面的对朝战略。

文在寅表示，希望韩美两国为推进半岛无核化和构建半岛永久和平共同努力。拜登表示，将与韩国在实现这一共同目标上紧密合作。



澳网热身赛因本地再现确诊病例全部暂停 2月4日，一名工作人员从墨尔本公园球场内的澳网标志前走过。当日，由于隔离酒店中有工作人员突然被确诊，包括ATP杯网球赛在内的一系列2021年澳网热身赛全部暂停。

新华社发

周口市第六人民医院 做周口人民贴心的公立医院

周口市心理援助热线:0394-8368120

相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价，报价一经提交，不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前，竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Win10、Win7，浏览器请使用IE10、IE11，其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到交易系统网站下载中心下载，并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查好自己电脑的运行环境，并先到网上交易模拟系统练习，以免影响您的报价、竞价。

特此公告

联系电话:0394-5102051

联系人:王洪涛

沈丘县自然资源局
2021年1月21日

周口市沈丘县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

沈丘县网挂2021-4号

规划指标为准，详见《规划条件通知书》。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件，均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得入选人。(1)地块如果未设底价的，报价最高者即为竞得入选人；(2)地块如果没有底价的，报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2021年1月21日至2021年2月23日登录周口市公共资源交易中心网站。

六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出

让实行

竞得入选人资格后审制度，即竞

买申请人在网上交易系统按规

定递交竞买申请并按时足额交纳了

竞买保证金后，可以在交易系

统上自行查询，确认其竞买资

格。出让方只对网上交易的

竞得入选人进行资格审查。如因竞得入

选人的资格审查未通过，造成本次出

让地块不成交的，由竞得入选人自行承担

经沈丘县人民政府批准，沈丘县自

然资源局决定以网上挂牌方式出让以

下1(幅)地块的国有建设用地使用权，

并指定沈丘县地产中心组织实施。现将

有关事项公告如下：

一、挂牌地块的基本情况和规划指

标要求(详情见下表)

备注:1.宗地“三通一平”(宗地外通

路、通电、通讯，宗地内土地平整);2.由

辖区政府负责按时向受让人交付土地；

3.行政办公及生活服务设施用地面积不

得超过工业项目总面积的5%；4.准入行

业：冶金行业。具体以规划部门出具的

序号 地块 编号 地块 名称 土地位 置 地块面 积 土地 用途 容积 率 建筑密度 (建筑系 数) 绿地 率 出让 年限 有无 底价 起始 价 保 证 金 增价 幅度

1 SQ202 0-37 SQ202 0-37 沈丘钢 铁产业 园内 250158.69 m²(合 375.2380 亩) 工业 用 地 <1 <30% <15% 50 年 有 5629 万 元 5629 万 元 113 万 元

规划指标为准，详见《规划条件通知书》。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件，均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得入选人。(1)地块如果未设底价的，报价最高者即为竞得入选人；(2)地块如果没有底价的，报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2021年1月21日

至2021年2月23日登录周口市公共资

六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和具体

要求，见挂牌出让须知及其他出让文

件。挂牌出让须知及其他出让文件可从

网上交易系统查看和打印。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出

让实行竞得入选人资格后审制度，即竞

买申请人在网上交易系统按规

定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保

证金后，可以在交易系统上自行查询，确

认其竞买资格。出让方只对网上交易的

竞得入选人进行资格审查。如因竞得入

选人的资格审查未通过，造成本次出

让地块不成交的，由竞得入选人自行承担

经沈丘县人民政府批准，沈丘县自

然资源局决定以网上挂牌方式出让以

下1(幅)地块的国有建设用地使用权，

并指定沈丘县地产中心组织实施。现将

有关事项公告如下：

一、挂牌地块的基本情况和规划指

标要求(详情见下表)

备注:1.宗地“三通一平”(宗地外通

路、通电、通讯，宗地内土地平整);2.由

辖区政府负责按时向受让人交付土地；

3.行政办公及生活服务设施用地面积不

得超过工业项目总面积的5%；4.准入行

业：冶金行业。具体以规划部门出具的

序号 地块 编号 地块 名称 土地位 置 地块面 积 土地 用途 容积 率 建筑密度 (建筑系 数) 绿地 率 出让 年限 有无 底价 起始 价 保 证 金 增价 幅度

1 SQ202 0-38 SQ202 0-38 位于周口市沈丘 钢铁产业 园内 287126.19 m²(合 430.6893 亩) 工业 用 地 <1 <30% <15% 50 年 有 6461 万 元 6461 万 元 130 万 元

六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和具体

要求，见挂牌出让须知及其他出让文

件。挂牌出让须知及其他出让文件可从

网上交易系统查看和打印。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出

让实行竞得入选人资格后审制度，即竞

买申请人在网上交易系统按规

定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保

证金后，可以在交易系统上自行查询，确

认其竞买资格。出让方只对网上交易的

竞得入选人进行资格审查。如因竞得入

选人的资格审查未通过，造成本次出